

# ПОСЛЕДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Издание газеты „ЗВЕЗДА“

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 октября 1941 г.

ЦЕНА 5 коп.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 26 октября

В течение ночи на 26 октября продолжались бои на Таганрогском, Макеевском (Донбасс), Можайском и Малодорожском направлениях.

Часть подполковника Милкадзе и майора Михайлова, действующая в одном из секторов Ленинградского фронта, стремительным ударом выбила фашистов из пункта Г., захватив при этом 3 пушки, 8 пулеметов, несколько минометов и много снарядов. Бойцы части командира Грибова разгромили один батальон 484 немецкого полка 254 пехотной дивизии и захватили три орудия, 7 пулеметов и большое количество другого военного снаряжения. Артиллерийским огнем разгромлено 210 минометных батарей, 15 пулеметных пзед, 10 ДЗОТов и взвод тяжелой артиллерии противника. Оперирующие в этом секторе авиачасти за несколько дней уничтожили 80 немецких танков, больше 100 автомашин с пехотой и боеприпасами.

Один наш батальон, действующий на Северо-Западном направлении фронта, в течение дня отбил 5 атак двух немецких пехотных батальонов. Противник оставил на поле боя до 400 трупов убитых солдат и офицеров.

Партизанские отряды в Днепропетровской области ведут самоотверженную борьбу против немецко-фашист-

ских извергов. Особенно успешно действует отряд криворожских горняков во главе с орденоносцем тов. Н. Недавно партизаны пустили под откос немецкий состав с орудиями и боеприпасами. Пожаром и взрывами снарядов уничтожен весь состав. Погибло не меньше 25 орудий и 40 немецких солдат из охраны поезда. Через несколько дней горняки минировали путь, в результате чего произошло большое крушение эшелона с немецкими солдатами, только что прибывшими из Германии. Убито и тяжело ранено больше 200 человек.

Успешно истребляют живую силу противника партизаны, которыми командует учитель тов. Ж. Бойцы спряда за один день уничтожили две грузовых машины и 32 немецких солдата. На днях отряд устроил засаду у дороги около села С. Вскоре показались 22 фашиста. Пулеметным и ружейным огнем немецкие солдаты были уничтожены. 9 октября во время перестрелки с мотоциклистами партизаны уничтожили 7 солдат и одного унтер-офицера. Захвачено 5 исправных мотоциклов. На другой день было совершено нападение на дрезину, в которой находились 5 немецких офицеров и три солдата. 12 октября огнем автоматов разгромлен кавалерийский разезд противника и уничтожена легковая машина. Всего отряд за 15 дней октября уничтожил до 100 фашистских захватчиков.

Советские железнодорожники настойчиво борются за быстрейшую доставку важнейших грузов, необходимых для фронта и тыла. Дежурный по станции Семейкино Северо-Донецкой дороги тов. Рыбальченко обеспечил погрузку угольного маршрута за 5 часов 30 минут, при задании в 6 часов 50 минут. Дежурный по станции Чистяково тов. Кострицкий и составитель поездов тов. Гарасюга, формируя угольные составы, маршрут отправляют на 15—13 минут раньше срока. На Карагандинской железной дороге многие угольные маршруты идут со скоростью курьерского поезда. Дежурный по Карагандинскому отделению тов. Кузьменко и диспетчер транспортного цеха треста «Карагандауголь» тов. Новгородцев значительно сократили простой маршрутов под грузовыми операциями. Простой маршрута № 712 под погрузкой был сокращен на два часа, а простой маршрута № 627—на три часа. Коллектив работников станции Тавда дороги имени Л. М. Кагановича перевыполнил государственный план погрузки третьего квартала. Сейчас коллектив борется за выполнение плана четвертого квартала к 20 декабря. Смена диспетчера станции Петропавловск тов. Догадаева выполнила план погрузки и выгрузки более чем на 150 процентов.

Вечернее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайском, Малодорожском, Харьковском и Таганрогском направлениях.

На разных участках Западного фронта немцы предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Все атаки немецко-фашистских войск были отбиты с большими потерями для врага.

После многодневных сражений, в ходе которых немецко-фашистские войска потеряли до 50 тысяч убитыми и ранеными, свыше 250 танков, более 170 орудий, около 1200 автомашин с военными грузами, наши части оставили город Сталино.

За 25 октября, по неполным данным, уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

Одна наша часть, оперирующая на Западном фронте, отбила в течение 25 октября три яростных атаки немецко-фашистских войск. В конце дня бойцы части перешли в контратаку и нанесли противнику значительный урон. В результате боев немцы потеряли 32 танка, 11 орудий разного калибра, 5 минометных батарей и несколько десятков станковых и ручных пулеметов. На поле боя осталось свыше 900 убитых вражеских солдат и офицеров. Наша часть захватила богатые трофеи.

Наша авиачасть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила за 25 октября 37 немецких танков, 230 автомашин с военным грузом, перебила и рассеяла больше полка вражеской пехоты.

Артиллеристы частей командира Куркина и комиссара Сорокина, действующих на Орловском направлении фронта, нанесли противнику большой урон. За один день уничтожили артиллерийским огнем командный пункт противника и переправу у села Кузнецово, подавлена минометная бата-

рия. Батарея старшего лейтенанта Левкина уничтожила 6 вражеских танков, 1 пикирующий бомбардировщик и рассеяла батальон фашистской пехоты. Батарея политрука Мошкова уничтожила 3 немецких танка. Батарея старшего лейтенанта Чугунова разгромила фашистскую батарею и взорвала полевой склад боеприпасов.

Успешно истребляют фашистских солдат партизаны Винницкой области. Командир партизанского отряда, директор МТС, тов. А. сообщает:

«3 октября. Совершили ночной налет на деревню З., где остановились на ночлег 20 немецких бандитов. Ни один из них не ушел от партизанского штыка.

5 октября. Минировали переезд через полотно железной дороги. Произошло крушение состава с немецкими солдатами. Три вагона оказались разбитыми в щепы. Уничтожено не меньше 70 фашистов.

6 октября. Два бойца отряда, находясь в засаде, обстреляли немецкую легковую машину и уничтожили трех офицеров и шофера. Машина в исправности доставлена в штаб отряда вместе с офицерским оружием.

9 октября. Жители одной деревни сообщили, что назначенный немцами староста кулак Иванченко грабит крестьян, забрал себе лучшую землю и заставляет колхозников работать на него. Ночью Иванченко был расстрелян, как предатель и враг трудового народа.

11 октября. Сегодня сожгли продовольственный склад немецкой армии. Фашисты хотели было преследовать отряд, но дальше леса не пошли. Убито 13 немецких солдат.

14 октября. Напали на немецкий карательный отряд. Перестрелка продолжалась около часа. Уничтожили 15 солдат и одного офицера, захватили две грузовых машины и одну

легковую, ручной пулемет, три автомата, восемь винтовок и два пистолета».

На предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны с каждым днем расширяется предоктябрьское соревнование на лучшее выполнение заданий фронта. Напряженный военный график Ленинградского энского машиностроительного завода ежедневно опережается. За 24 часа рабочий тов. Новиков выдал почти пятнадцатидневную норму высококачественных изделий. Каждую смену токарь Полубояринов выполняет четырехдневную норму. В свой выходной день карусельщик Беляев снял с одного станка столько деталей, сколько обычно снимается с трех станков. Токарь Москалев и его сменщик Кудрявцев выдали за смену 20 деталей, вместо семи по норме. Вдвое перекрывает норму молодой токарь Орлов. Токарь Брусникин, увеличив вдвое скорость резания, выполняет задание на 400 процентов. Сейчас его метод распространяется на весь участок. Изобретатели и рационализаторы Кузнецкого металлургического завода решили ознаменовать XXIV годовщину Октября сбором рационализаторских предложений в фонд обороны страны. 24 рационализаторских предложения уже внедрены в производство и дают свыше 750 тысяч рублей экономии. Только с 15 по 20 октября в фонд обороны поступило свыше 100 предложений. Около 50 тысяч рублей экономии дает предложение тт. Чистова, Шемяка и Андреева. Всю причитающуюся им премию рационализаторы передали в фонд обороны. Коллектив металлургического завода имени Фрунзе, Киргизской ССР досрочно выполнил годовой план выплавки металла. В предоктябрьском соревновании первое место заняла бригада сменного мастера Юлдашева. Металлурги обязались до конца года перевыполнить план не менее, чем на 34 процента.